

# DEBRECENI ÚJSÁG

**Előfizetés helyben:**  
Egy óra 30.000 K  
Három óra 90.000 K

**Előfizetés vidéken:**  
Egy óra 36.000 K  
Három óra 108.000 K

Egyes szám kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.  
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.  
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve minden nap

## Új időszámítás

kezdődött nyolc esztendővel ezelőtt a magyar történelemben. És ma, az 1927 esztendő kezdetén megdöbbenve kell megállapítanunk, hogy ez már a nyolcadik csonka esztendő volt, a megcsönkített Magyarország keserves életének nyolcadik esztendeje. Nem hittük volna, hogy ily sokáig kell hordanunk a trianoni keresztet.

Elbucszunk a nyolcadik esztendődtől, törhetetlen hittel és reményességgel számoljuk tovább, meddig fog még tartani régi hazánkból történet számkivettségünk. — Mert, hogy örökké nem hunyhatja be egyik szemét az igazság, abban nem kételkedünk. Azzal bucsuzunk tehát a nyolcadik esztendődtől, hogy hazánknak és magunknak jobb napokat kérünk és várunk attól a Gondviselőtől, amely nehezebb helyzetből, tatár és török rabságból is kimentette már ezt a nemzetet.

Bőles politikát, összefogást, lajka-datlan tevékenységet várunk az új esztendődtől. És hisszük, hogy nem hiába. Ha visszatekintünk a múltba, meg kell látnunk azt a völgyet, amelyből lassan-lassan kiemelkedtünk. Észre kell vennünk, hogy utunk felfelé haladt, nem pedig lefelé. — Helyzetünk ma már nem az, ami az új időszámítás első két-három évében volt. A konsolidáción kívül a nemzet jobbjának megértő összefogásig jutottunk el és ha nem is díszkedhetünk jóléttel, boldogsággal, megelégedéssel, de a tetszhalott magyar remény nem ok nélkül ébredt fel.

Különösen az a nagy nemzeti összefogás, az az egység felé való törekvés ragyog fényes csillagként a nagy sötétségben, amely legutóbb nyilvánult meg. Ez a pusztában vándorló hontalan magyarok csillaga. Ha mindig ez ragyogott volna egünkön, nem tévedt volna sok millió testvérünk idegen uralom alá.

Most jutottunk el végre a fejlődésnek ahhoz a fokához, hogy ha nincs is még okunk az örvendezésre, de szemünk keserű áradatát immár apasztani lehet és szabad. Nem mondhatjuk ugyan biztosan, hogy a kilencedik esztendőben kivirul és kivirágozni is fog a magyar reménység fája, de okunk van binni benne!

Jól tudjuk, hogy a mi reményeink megvalósulásának feltételei bennünk is rejlenek, de rajtuk kívül is vannak, a dolog természete szerint nem rendelkezhetünk, amál inkább rendelkezniünk kell azonban azokkal, amelyek bennünk találhatók. Ezek pedig azok az ősi magyar erények, amelyek Árpád népével megszereztek, a Hunyadiakkal pedig meg-

oltalmazták ezt az ezeréves országot.

Ha ezeknek az ősi erényeknek vi-

rágos kertje lehetne minden magyar lelke, sokkal kevesebb idő választanának el a jobb jövődtől.

## A gazdasági akadémiák Varga Kálmán debreceni igazgatót választották meg felsőházi tagnak.

Strasszer Salamon debreceni rabbit jelölték az orthodoxok póttagnak. Hevesi Simon kibukott Lőw Imánuel-lel szemben. — A tegnapi felsőházi választások eredménye.

Az izraelita hitkerületiek elektorai Lőw Imánuel szegedi főrabbi, Fischer Gyula pesti főrabbi és Bernstein Gyula nyíregyházi főrabbi közül választják meg felsőházi tagjukat.

Az új országgyűlési képviselőknak januártól jár a fizetés, mely kb. 9 millió havonta.

Kaposvár, jan. 5. Somogy megye törvényhatósági bizottsága ma délután tartott rendkívüli közgyűlése keretében Fischer Ferenc főispán elnökletével választotta meg felsőházi tagjait. A rendes és póttagválasztásnál a hivatalos lista győzött. A választás eredménye szerint felsőházi tagok lett Somsich Miklós földbírtokos, Kacs Kovács Lajos ny. alispán, Huszár Aladár törvénytörvényes elnök, póttagok Gaál István és Lehner Vilmos földbírtokosok és Kiss Iván János kisgazda.

Budapest, jan. 5. Az orthodox hitközség elektorai Reichkoppel budapesti, Strasszer Salamon debreceni és Rotenhamm Mózes kisvárdai főrabbi közül választják meg holnap a felsőházi tagot.

Hódmezővásárhely, jan. 5. A várost a felsőházban Imre József dr. nyugalmazott egyetemi tanár, európai hírű természettudományi professzor fogja képviselni. Póttaggá Kovács-Sebestény Zoltán földbírtokost választották meg.

**A vitéziszék Nagy Pált választotta meg.**

Budapest, jan. 5. Ma délután a vitéziszék a királyi palotában ülést tartott a felsőházi törvény értelmében megválasztották a felsőházi tagot és póttagot.

A választás egyhangú volt. Felsőházi rendes tagnak megválasztották vitéz Nagy Pál ny. gyalogsági tábornokot, póttagnak vitéz Hellebrandt Antal ny. tüzérségi tábornokot.

**Az akadémiák Vargha Kálmánt választották meg.**

Budapest, jan. 5. A gazdasági akadémiák elektorai ma tartották meg a főrendiházi tagválasztást. A debreceni gazdasági akadémia részéről Göllér János és Halász Miklós, a keszthelyi akadémia részéről Wiedrich Richárd és Rössics Gábor, a magyaróvári akadémia részéről Bit-

tem Miklós dr. és Nyárádi György dr. akadémiai tanárok gyűltek össze Tóth Jenő dr. földművelésügyi államtitkár elnöke alatt, hogy a választást megejtsék. A gazdasági akadémiák elektorai

**főrendiházi rendes tagul Vargha Kálmán dr. debreceni gazdasági akadémiai igazgatót, póttagul pedig Banvarth Sándor magyaróvári gazdasági akadémiai igazgatót választották meg.**

## Nem lesz változás a kormány s az egységspárt vezetőségének összetételében.

Mikor lesz az első pártértekezlet.

Budapest, jan. 5. Hivatalos cáfolatok ellenére is tovább fűzik a lapok a kormányváltozás híreit és olyan közlemények is napvilágot látnak, amelyek szerint az egységspárt egyik vezető tagja jelentette volna ki, hogy a kormány összetételében, ugyancsak az egységspárt vezetőségében változás várható.

Ezekről a kérdésekről Almássy László a következőket mondotta:

Azok a hírek, amelyek az egységspárt vezetőségében beálló változásról, ugyancsak egyes miniszterek távozásáról szólnak, nem egyebek találgatásoknál. Tudtommal sem a pártvezetőségben, sem egyes miniszteri tárcánál változásról nincs szó, arra nincs is szükség, hiszen minden meg a magarendje szerint.

A pártelnök az egységspárt értekezletének időpontjáról a következőket mondta:

A pártértekezlet idejét még nem állapíthatjuk meg. A magam részéről az első értekezletet, amelyen a miniszterelnök ur ismertetné a párttal a legközelebbi teendőket és amelyen az új képviselők is bemutatkozhatnak, január 12-re tervezem. Azoknak a képviselőknek is ez volna a kívánságuk, akik ezidő szerint már feljárnak a pártba. Erről az időpontról azonban még nem volt alkalmam táncskozni Bethlen István gróf mi-

**A szegedi egyetem felsőházi képviselői.**

A szegedi Ferenc József Tudományegyetem tanári kara ma délelőtt tartotta meg nyilvános rendkívüli közgyűlést, amelyen megválasztották az egyetem felsőházi képviselőjét és pótkepviseelőjét. A szavazás eredményeként a szegedi egyetemet Tóth Károly dr. egyetemi professzor, az évi rektor fogja képviselni a felsőházban. Póttaggá Reigler Gusztáv dr. professzort választották.

**Pécs felsőházi jelöltje Visy László nyug. főispán.**

Pécs, dec. 5. Pécs város törvényhatósága nagyban készülődik a felsőházi választásra. Ertesülésünk szerint a város Visy László dr. ügyvédet, Pécs nyugalmazott főispánját kívánja a felsőházba beküldeni, aki a városban osztatlan népszerűségnek örvend. Ellenjelöltjéül Vizsnyai takarékpénztári igazgatót emlegetik.

niszterelnök urral s mivel ehhez szükséges az ő hozzájárulása, ezt nem is tartom végleges terminusnak. Mihelyt a miniszterelnök ur Mezőhegyesről visszatér, előreláthatólag pénteken, vagy szombaton, értekezésbe léptek vele. Ezen a tanácskozáson állapítjuk meg a pártértekezlet idejét. Az értekezlet a pártkörben lesz, a pártvaesora azonban ezúttal a szokástól eltérően nem a klubban, hanem a Hungáriában lesz. A párt vezetősege az értekezlet elé terjeszti a kijelölt bizottságról szóló javaslatát. Ez a bizottság fogja megejteni a jelöléseket az összes parlamenti és pártbeli tisztségre. Amint a felsőház megalakul, ennek egységspárti tagjai is ugyanolyan tanácskozási és szavazati joggal vesznek részt a pártértekezleten, mint az országgyűlési képviselők.

Budapest, jan. 5. Az egységspárt minden valószínűség szerint január 12-én tartja első értekezletét. Ezen a párt felsőházi tagjai is megjelennek. A felsőházi tagok, mint mindenütt, a képviselőházi tagokkal együtt tanácskozási és szavazati joggal bírnak. Az első értekezleten a miniszterelnök felszólal és részletesen beszámol az eddigi eredményekről és a párt jövődi munkaprogramjáról. Az értekezlet után a Hungári szálló külön termében pártvaesora lesz.

## Január 8-tól 25-ig összeírják a képviselő választókat Debreczenben

Tudnivalók az összeírásról. — Összeíró bizottságok járják be a várost. Mit csináljanak a kimaradtak.

Az országgyűlési választási névjegyzéket ez évben ismét újonnan kell összeállítani. Az összeírási munka, mely már kezdetét is vette, ezúttal különösen fontos kérdéssé válik, mert köztudomású, hogy a mostani jegyzékből számos közismert és közszereplő debreceni lakossal együtt körülbelül 3000 ember kimaradt. A mostani összeírásnál tehát mód nyílik a hibák korrigálására s ebben a hivatalos hatóságot elsősorban a választóknak kell segíteniök.

Az összeírást január 8-án kell megkezdeni és azt január 25-ig be kell fejezni. Az összeírásokat összeíró biztosok végzik, akik házról-házra járva, naponta reggel 8 órától délután 2 óráig járnak.

Értesülésünk szerint a biztosokat a főispán holnap reggel fogja kinevezni. A biztosok kizárólag állami és városi nyugdíjasok közül fognak kikerülni.

Az összeíró biztosok előtt mindenki, akinek választói jogosultsága van, okmányokkal köteles igazolni választói jogosultságát. Hogyha az összeíró biztos valakit nem talál lakásán, értesítőt kell otthon hagynia, aki pedig nem kap értesítőt, vagy pedig jelen van az összeírásnál, a választói jogosultságát azonban azonnal nem tudja igazolni, akkor meg kell keresnie a városházán az illetékes összeíró biztos és személyesen kell kérnie a névjegyzékbe való felvételét. A nyolcnapi határidőt az értesítőn feltüntetett dátumtól kell számítani. A jelentkezések elfogadása céljából az összeíró biztosok naponta délután 5—8 óráig, vasárnap és ünnepnapokon pedig délelőtt 9—12 óráig hivatali helyiségekben tartózkodnak a városházán.

Akjt az összeírásnál kihagytak, az nyolc napon belül felszólamlással élhet. A felszólamlást az összeíró biztosnál írásban is be lehet nyújtani. Ugyancsak fel lehet szólamlani, ha valakit jogosulatlanul vettek a jegyzékbe. Azok tehát, akiket a választási biztosok nem találtak otthon, majd a délutáni órákban keressék választói jogosultságuk igazolására szükséges okmányokkal az összeíró biztosokat.

Az összeírás megtörténte után az összeállított ideiglenes névjegyzéket 1927 február 15-től március 1-ig a városházán közszemlére kell kitenni. Mindazokat, akiket a közszemlére kitett névjegyzékből kihagytak 1927 évi február 15-től bezárólag március 1-ig kihagyás ellen a közigazgatási bírósághoz élhetnek panasszal. A panaszt az illetékes előljáróságoknál kell benyújtani és mellékelni kell a jogosultságot igazoló okiratokat, illetve ezeknek hiteles másolatát.

Országgyűlési képviselőválasztó fogja van minden férfinak, aki életének 24-ik évét betöltötte, illetve 1927-ben tölti be, 10 év óta magyar állampolgár, két év óta ugyanabban a községben vagy városban lakik,

**Fournier és**  
**enyvezett lemez**  
**Bészler Lajosnál**  
**Széchenyi ucca 2. sz.**

vagy ott van lakása és az elemi iskola négy osztályát sikeresen elvégezte, vagy ezzel egyenértékű műveltség megszerzését igazolja. Régi jogon országgyűlési képviselőválasztó az is, aki az 1918 évre érvényes országgyűlési névjegyzékbe fel van véve. Országgyűlési képviselőválasztója van minden nőnek, aki életének 30-ik évét betöltötte, illetve 1927-ben tölti be, 10 év óta magyar állampolgár, két év óta ugyanabban a községben vagy városban lakik, vagy van lakása és az elemi iskola hat osztályát sikeresen elvégezte, vagy ezzel egyenértékű műveltség megszerzését igazolja. Amely nő csak négy elemi iskolát végzett, csak akkor bír választójogosultsággal, ha 30 éves életkorát már betöltötte és ezenfelül legalább három elő gyermeke van, vagy saját vagyonának

jövedelméből, vagy saját keresetéből tartja fenn magát és önálló háztartást vezet. Ugyanezen kellekkel lenforgása esetén választói jogosultsággal bírnak a visszahonosítottak is.

Akik nem optáltak, de Nagymagyarország területén születtek és 1921 előtt négy éven át Csonka-magyarország területén laktak, azoknál a magyar állampolgárságot vélelmezni kell, akár kérték visszahonosításukat, akár nem.

A polgármester ez alkalommal kirendelte a központi választmány jegyzőit is. Még pedig magának a választmánynak jegyzőjeül ifj. Dömsödy Imre aljegyzőt, helyetteséül dr. Orosz Árpád tb. aljegyzőt; dr. Tóth Emil árvaszéki elnök elnöklété alatt működő osztályhoz jegyzőül dr. Való Antal aljegyzőt; a dr. Vargha Elemér tb. főjegyző elnöklété alatt működő osztály jegyzőjeül Poroszlai László aljegyzőt, helyetteséül dr. Kupinszky Sándor tb. aljegyzőt rendelte ki az 1927 évre.

Az összeírás munkálatait és általában a rendelet végrehajtását dr. Dömsödy Imre aljegyző irányítja.

## Rövid idő alatt bevonják a korona-bankjegyeket.

Budapest, jan. 5. Bud János pénzügyminiszter és Szabó Alajos államtitkár ma délelőtt Popovics Sándorral és Schöber Bélával a Nemzeti Bank elnökével, illetőleg vezérigazgatójával hosszabb tanácskozást

folytatott. Értesülésünk szerint elhatározták, hogy a legrövidebb időn belül nagy mennyiségű pengőpénzt pénzintézetek forgalomba, hogy a legrövidebb időn belül a régi korona-bankjegyeket bevonhassák.

## Számos halálesetet okoznak Debreczenben a légzőszervek hurutos megbetegedései és az influenza.

A hasihagymáz és vörheny csökken.

Dr. Tüdös Kálmán tisztí főorvos a közigazgatási bizottság elé a város múlt havi közegészségügyi viszonyairól a következő jelentést terjesztette elő:

A közegészségügyi viszonyok decemberben valamivel kedvezőtlenebbek voltak mint novemberben, mert a halálozás több volt s így a természetes szaporodás 35-re rúgott. Több halálozást a régebbi eredetű fertőző betegségek, részben pedig a légzőutak nagy mértékben elterjedt hurutos és pyuladásos bántalmái okozták. Viszont javulás mutatkozott a fertőző betegségek, különösen a hasihagymáz és a vörheny esőkkedésében. Igen sok volt az influenza szerű megbetegedés, általában hosszas és

makacs lefolyású volt, ettől halált okozó körülményekkel is. A hevenyfertőző betegségek közül bejelentettek 8 rancsolótoroklób, 37 vörheny, 15 kanyaró, 5 szamáruvar, 29 bárányhimlő, 14 hasihagymáz és 2 gyermekági láz. Halálal végződött 2 rancsolótoroklób, 2 vörheny, 3 hasihagymáz, 1 vérhas, 2 gyermekági láz.

A vízvezeték és közutak vize kifogástalan volt, a kertészekben és telepeken azonban jévízi kut még mindig nagyon kevés van.

A köztisztaság a burkolatlan utcákon nagyon hiányos volt.

Született 98 fiú, 113 leány, meghalt 101 férfi, 75 nő. Házasságra lépett 107 pár.

## Meghosszabbították az építési adókedvezményeket.

Budapest, jan. 5. Bud János pénzügyminiszter leiratott intézett az építőiparosok ipartestületéhez, a melyben közli, hogy a múlt évben érvényes építési adókedvezményeket meg fogják hosszabbítani.

A minisztériumban most készült el az 1927—28 évi költségvetés. Mielőtt a költségvetés az országgyűlés elé kerülne, ezzel a takarékosági bizottság is foglalkozni fog.

## Ujra pusztít a spanyol nátha.

Százezer beteg van Barcelonában.

Párizs, jan. 5. A Journal madridi jelentése szerint a náthaláz spanyolországi elharapódzásáról szóló hírek igen nyugtalanítóak. Egyedül Barcelonában közel százezer a betegek száma. A halálesetek óráról-órára szaporodnak.

Bern, jan. 5. A spanyol influenzás megbetegedések száma nyugat- és közép Svájcban aggasztóan emelkedik. Számos haláleset fordult elő. A genfi kantonban kerekén 28 ezer ember betegedett meg. A Basel vidéki kantonban a járvány miatt egyre több iskolát zárnak be.

Freiburg, jan. 5. A Svájcban uralkodó spanyoljárvány most már áttért a határmenti bádeni kerületre is, különösen a Baden—Wiesen völgyére.

## A kokainisták napok óta fogva tartanak egy pesti ügyvédet.

Budapest, jan. 5. Rátkai Radics Kálmán ügyvéd, akinek Szabó Gyula ügyvéddel van közös irodája, néhány nappal ezelőtt eltűnt lakásáról. A rendőrség mindmáig eredménytelenül nyomozott az eltűnt ügyvéd után. Ma egy ismeretlen egyén felhívta Szabó dr. irodáját és bejelentette, hogy az eltűnt Rátkai Radics Kálmánt egy kokainista társaság pest-szentlőrinci villájában fogva tartják. Az ügyvédet rávették a kokain élvezésére és így néhány nap alatt 9 kilót fogyott le. Ha rövid időn belül nem szabadítják meg, akkor egész szervezetét tönkre teszi. Szabó dr. az adatokat közölte a főkapitánysággal.

### AUTOMOBIL FORD

újabb típusu karosszériával, továbbá Renault, Puch, Mercedes négy és hat személyesek, 18-tól 60 millió koronás árban eladó. Tel.: 901. Erzsébet u. 20.

### Elegáns hölgyek TOALETTJEI

**Laborfalvy Márkos Lujza**

modern divat szalonjában készítenek Debrecen, Rákóczi ucca 41. szám. Parisi, bécsi modellek! Szabás-varrás tanítás!

**Röszvénynél Csuznál**

használja a híres

**Király Balzsamot!**

Rögen bevált háziorvos. Egy üveg ára 30 ezer kor.

Kapható a készítőnél

**Grósz Nagy Ferenc**

„Aranygyöszarv” gyógyszerárban: DEBRECEN. (Színház mellett)

## Az Erber és Fleischmann R.-T.

Kossuth ucca 3. szám alatti üzletében a hatóságilag engedélyezett

## végkiárúsítás

viszavonhatatlanul csak január hó 15-ig tart, az áruk minden elfogadható áron eladatnak,

így az összes minőségű vásznak, törülők chiffonok, lenvásznak, étkező garnitúrák, len törülközők, szövetek, zefírek, minden minőségben stb. stb.

Saját érdekében slessen a vásárlással!

## A tervek elkészülte után azonnal megkezdik a debreceni postapalota építését.

Debrecen város közigazgatási bizottsága egy korábbi ülésében felírta a kereskedelemügyi miniszterhez a szövegét a postai tisztviselők, különösen a kézbesítők tömeges lepasztását, megfelelő intézkedéseket kért a postai forgalom gyors és pontos lebonyolításának biztosítására. Ugyanekkor kérte a bizottság a debreceni postapalota régóta húzódozó építésének további halasztás nélküli megoldását.

A kereskedelemügyi miniszter válaszában a közigazgatási bizottság tegnapi ülésén olvasták fel. A miniszter arra hivatkozik, hogy a posta forgalma a

háboru befejezése óta országosan megcsappant s ezért kellett a személyzeti létszámot apasztani. Debrecennél azonban figyelemmel voltak a város nagy kiterjedésére s ezért kevesebbet bocsátottak el, mint kellett volna. Így tehát a személyzeti szaporításáról nem lehet szó.

A postapalota építésére vonatkozólag pedig megjegyzi a miniszter, hogy München Aladár műépítész most dolgozik a terv elkészítésén, mely a befejezéshez jut, azonnal megkezdik az építkezést.

A közigazgatási bizottság tudomásul vette a leiratot.

## Hubay Jenő február hónapban jótékonycélu hangversenyt ad Debrecenben.

Budapest, jan. 5. Emlékeztet, hogy annakidején Vecsey Ferenc, a világhírű magyar hegedűművész hazajött Magyarországra, több héten át tartó hangversenykörutat rendezett és előadásainak tiszta jóvedelmét minden esetben jótékonycélu fordította. Most újabban ismét ehhez hasonló koncertturnéről értesülünk. Ez alkalommal Hubay Jenő a világhírű komponista és hegedűművész járja be Magyarországot és hangversenyeket fog tartani jótékony célra.

Hubay Jenő február hónapban kezdi meg hangversenykörútját, a

mely tíz estéből áll, míg azonban Vecsey Ferenc különböző jótékonycélu koncertokra adta a hangversenyek jóvedelmét, addig a Hubay turné tiszta jóvedelme kizárólag zenei célokat fog szolgálni. Hubay Jenő Kósa György zongoraművészt viszi magával erre az utra, hangversenyeinek állomása Debrecen, Nyíregyháza, Miskolc, Szeged, Pécs, Sopron, Szombathely, Kecskemét, Békéscsaba és Kaposvár lesznek. A világhírű komponista minden esetben a saját műveit fogja játszani.

## Fényesen sikerült a MANSz műsoros táncestélye.

Tegnap este tartotta meg a Mansz fényesen sikerült műsoros táncestélyét. Az estélyen megjelent igen előkelő közönség körében nagyhatást váltottak ki a műsor szebbnél-szebb számai, amelyek közül kiemeljük a „Képzelt beteg” című némajátékot, illetve a szereplőt s különösen azokat a táncszámokat, amelyek Vattay Margit táncnővérrel, — kinek neve Debrecen urí társadalmában már széles körben ismert — tanított be nagy szakértelemre vallón s amely tánc számokban a következő urleányok szerepeltek:

Japán tánc: Szabó Olga, Szabó Böske, Jolsvay Iney, Cselley Böske, Bálint Ilona, Palács Juliska; Olasz tánc: Nádler Kató, Mády Boriska, Oláh Liliy, Kardos Irén; Spanyol tánc: Szilágyi Iboyka, Balogh Barna; Gavotte: Pethő Rózsika, Gombos Böske. A műsor után a legjobb hangulatban kezdődött meg a tánc, a mely a késő órákban ért véget.

A megjelentek névsorát a következőkben közölhetjük:

**Urhölgyek:** Fráter Erzsébet, Garda Dezsőné, Ollinger Béláné, Palotay Lajosné, Fegyveres Sándorné, Wilhems Emilné, Almásy Sándorné, Balogh Sándorné, Vella Károlyné, dr. Vargha Károlyné, Szabó Sándorné, Székér Ernőné, Sallay Józsefné, Kiss Jenőné, Bálint Elekné, dr. Kiss Arthurné, Jancsó Gerőné, Klamartsik Antalné, dr. Balogh Zsigmondné, Erdei Mihályné, Máté Józsefné, Marhnek Ferencné, dr. Mayer Sándorné, Ferenczy Miklósné, Veres Lajosné, Komáromy Sándorné, Bihari Béláné, öz. Zoltán Odánné, Seres Tróné, dr. Szondi Gyuláné, Homonnayné, Nad-

der Miklósné, Nagy Ferencné, Pethő Józsefné, Boros Lajosné, B. Szilágyi Iréné, Geregy Kálmánné, dr. Nagy Lászlóné, dr. Magoss Györgyné, Vidoniné, Mester Istvánné, Mády Györgyné, Nagy Lajosné, Juhász Istvánné, Rózsa Lőrincné, Kolozsváry Boros Mihályné, öz. Pásztor Jánosné, dr. Szabó Mihályné, Czegléd Józsefné, Pauchly Béláné, Ferenczy Miklósné, Czeglédy Károlyné, öz. Szabó Sándorné, dr. Tóth Edegné, Ökrös Istvánné, dr. Papp Károlyné, dr. Sztaki Béláné, Havas Gáborné, Bakonyi Lászlóné, Csely Jánosné, Kovács Józsefné, Simkó Lajosné, Majoros Ignácné, Bohus Károlyné, Fuchs Iréné, Csanak Józsefné, Csanak Jenőné, Lengyel Sándorné, Reszner Mihályné, Kubek Sándorné, Vég Antalné, Szendrői Pálné, Szentgyörgyi Félixné, Molnár Jánosné, Jóna Vincéné, dr. Jóna Odánné, Hufnagel Józsefné, Tar Jánosné, Kardos Sándorné, Belanvi Józsefné, Millekerné, Gábor Józsefné, Nagy Józsefné, Uray Sándorné, Nagy Barnáné, dr. Hadházy Zsigmondné, [Bosznay Dezsőné, Bosznay Károlyné, Kardos Gyuláné, Nábráczgy Béláné.

**Urleányok:** Wilhems Kató, Almásy Rózsika, Balogh Irén, Erdei Margit, Perényi nővérek, Bálint Ilonka, Szabó Böske, Oláh Liliy, Palevitz Ilonka, Szabó Olga, Jolsvay Ilonka, Cselley Böske, Szatky Villi, Vég Piri, Jóna Villi, Dobrosy Gizi, Székér Paula, Kerekes Gitta, Kerekes Ady, Kardos Teca, Mórácz nővérek, Kompass Ella, Erdei Piroška, Pauchly Magda, Meté Trna, Komáromy Nusi, Perczel Sári, Pethő Rózsika, Boros Böske, Bosznay Ellith, Madarász Juliska, Nagy Nusi, Balla Klári, Pásztor Ilonka, Nagy Piri, Balla Böske,

Bohus Boriska, Bohus Rózsika, Ökrös Rózsika, Csely Margit, Szóke Erzsébet, Maicross nővérek, Gyarmati Piri, Miló Rózsika, Vég Piri, Dobrai Gizella, Resner Ami, Kántor Kató, Kubek Edit, Kubek Böske, Pető Rózsika, Molnár Erzsike, Dicsőfi Anna, Nagy Panni, Furedi Trszébet, Kardos Irénke, Gábor Evi, Nagy Lenke, Hadházy Piroška.

## A vetések állapota a debreceni határban.

A gazdasági felügyelő jelentése.

Debrecen város gazdasági főfelügyelője a közigazgatási bizottság elé a következő jelentést terjesztette elő.

Az időjárás december első felében változó volt, kevés esapadék, sok köd. A hőmérséklet fagypontra alá csak ritkán süllyedt. A hónap második felében kemény téli időjárás állott be, erős fagyok mintegy 8 napig tartottak. December 28-án megenyhült az idő, nagyobb havazás volt, a hó azonban a megenyhült időjárás kö-

vetkeztében csakhamar el is olvadt. Decemberben külső gazdasági munkálatokat csak kisebb mértékben lehetett végezni, a szántási munka megállt, főként trágyahordás, forgatás, magtári munkák foglalkoztatták a gazdaságokat.

Az őszi vetések általában jók, úgy a koraiak, mint a késiek kellőleg megerősödvé kerültek a télbe. Eddig csak lényegtelenebb rovar-károk észlelhetők helyenként.

## Rágyujtották a házat egy nagycserei majoros tiz tagból álló családjára.

Beteg leányuk mellett virrasztottak a szülők s így vették észre a borzalmas veszedelmet. — Hajléktalan maradt az egész család. — A nádfeleles ház teljesen leégett.

Nagy tüzvész pusztított vasárnapra virradó éjszaka a Nagycserei úton Vass-tanyán. A hatalmas tűz következtében Borbély Imre majoros háza teljesen leégett.

**s az a borzasztó veszedelem is fenyegette Borbély Imrét, hogy tiz tagból álló családjával együtt bent égne a lángokban álló házban.**

A nagycserei Vass-tanya Vámos-péres alatt fekszik a Csercező mellett s így a forgalomból bizony eléggé kiesik. Telefon sincsen a tanyán, úgy hogy a tüzről nem értesíthették a debreceni tűzoltóságot sem és a csendőrség is csak másnap értesült a nagyarányú tüzről.

Újév első napján este rendezésben nyugovóra tért Borbély Imre családjával együtt. Egyik leányuk lázas betegen feküdt le s mivel a gyermek nyugtalanul viselkedett, édesanyja fenn virrasztott mellette. Éjjel tájban az ágyában álmatlanul fekvő leány hirtelen felsikoltott, az ablakra mutatott, ahonnan kísérteties világosság áradt a szobába. Edes anyja azonnal az ablakhoz rohant s megrémülve kiáltott fel:

**lángban áll az egész ház.**

A száraz nádteőn óriási gyorsasággal terjedt a tűz.

**s ez alatt az égő házban a család többi tagjai nyugodtan aludtak.**

A leány és anyja sikoltásaira felébredt Borbély Imre is és felrúgták

álmukból alvó gyermekeiket, akik közül a legkisebb még csak négy hónapos.

Sírva, jajgatva rohantak ki a hideg téli éjszakában az udvarra, ahol az égő zsaratnokok is sürrin hullottak. Kísérteties látványt nyújtott a recsegve-ropogva égő kis nádasház, amelynek oltását még csak meg sem kísérelhették a közben felvert tanyabeli lakosok. Reggelre főtig leégett a kis ház, csak a pusztá falak meredtek a levegőbe. A butorzat is bent égett a házban s így Borbély Imre, aki már idős ember s ötvenszázalékos hadirokkant is

**hajléknélkül maradt nyolc gyermekével és feleségével.**

A hajléknélkül maradt család a legkésőbbre jutott helyzetbe került, most ideig-óráig egyik ismerősüknél lúzdtak meg a Vigkedvű Mihály ucca 54. számú házában. A jószívű emberek segítségéhez folyamodik most lapunk utján a tűzhely és otthon nélkül maradt család és kéri a jó emberek támogatását s az esetleges adományokat a Vigkedvű Mihály ucca 54. szám alá kéri eljuttatni.

Komoly gyanuk merült fel különben arra nézve, hogy a tüzeset gyújtogatás műve volt s esetleg Borbély Imre valamelyik barabosa akarta így megbosszulni magát s hajléktalanná tenni az egész családot. A nyomozás ez irányban már meg is indult.

**Szoboszlói gyógyforrasvíz**  
megrendelhető **ASZTALOS**  
**ENDRE** fuvarozási vállalatnál, Boldogfalva-u. 8. Tel. 658.

**Spira és Beregi**  
BUDAPEST DEBRECEN  
**Nyakkendő ajándékok**  
55 ezertől 125 ezertig.

Megkezdődött a  
**nagy alkalmi vásár**  
a  
**Csanak Fózsef Ker. R.-I.**  
fűszer és csemege üzletében  
TELEFON: 70. PIAC UCCA 51.

## UJDONSÁGOK

### A Debreczeni Ujság telefonszámai:

**Nappal. . . . . 141.  
Este 6 órától. . . . . 61.**

**Időjárás: Változékony szelös idő a csapadék csökkenésével és fagy-pont körüli hőmérséklettel.**

Lapunk legközelebbi száma Vízkereszt mai ünnepe miatt, szombaton reggel a rendes időben jelenik meg.

A választásnál közreműködött tisztviselők munkájának elismerése. A nemrégiben lezajlott országgyűlési képviselő választás hivatali ügyeinek elvégzésére a polgármester városi tisztviselőket rendelt ki, akik a nagy munkát gyakran hivatali órák túl, sőt éjjel teljesítettek buzgalommal és kitűnő eredménnyel. Dr. Hadházy Zsigmond főispán köszönő levelet intézett az illető tisztviselőkhöz. A volt választási elnök Sz. Kun Béla ezenkívül előterjesztést tett az illető tisztviselők megjutalmazására is. A főispán az előterjesztést áttette a polgármesterhez. Az előterjesztés Csobán Endre főlevéltárnok, Domsódy Imre aljegyző, Borsos Sándor műszaki tanácsos, Kiss Ernő, Dimitrovics Jenő, Dobi Lajos, Czegléd József és Győri András neveit foglalja magában.

**Debrecen adózása a múlt hónapban.** Láncey Gyula pénzügyigazgatónak a közigazgatási bizottság elé terjesztett jelentése szerint Debrecenben december havában befolyt: államforgalmi adóban 300.570.670 korona, általános forgalmi adóban 410.255.835 korona, fényüzési adóban 233.499.323 korona, illetékekben 696.947.075 korona, határvámjöv.-ben 3.049.880.000 korona, állami kölcsönben 100.084.750 korona, aranyban fizetett egyenes adóban 198.447 korona 21 fillér.

**Milyen messze megy egy gyermek léggömb.** Az Esperanto Hírszolgálat jelenti, hogy egy Köln melletti helyiségből egy férfi egy kis gyermekgömbön Hamburgban élő feleségének címzett levelezőlapot indított utnak. Ez júniusban történt. Felesége most megkapta a lapot: Brit Nyugat-Afrikában fogták a kis gömböt, illetve már csak darabkáját.

**Lopott ruhát akart eladni az ócskásnál.** Neumann Mór Bádógos ucai ócskás kereskedőnél a napokban megjelent egy fiatal ember és külön böző nő ruhauemléket akart eladni. Olyan ócskón kínálta a ruhákat a kereskedőnek, hogy az gyanút fogott és igazoltatni akarta, a fiatal ember azonban erre hirtelen kiosont az üzlethől s a ruhákat a boltban hagyta és elszökött. A kereskedő feljelentésére a rendőrség megindította a nyomozást.

### Nem titok többé

hogyan a valódi

### Talizmán sóborszesz

a legbiztosabb hatású, legerősebb és legolcsóbb egészségápoló háziszer.

**Mindenütt kapható.**

Gyártja: Dr. SZELÉNYI ÁRPÁD vegyészeti művei, DEBRECEN.

Próbátveg: 13.500. Középvég: 38.000. Nagyvég: 75.000 korona.

## A románok által elrabolt Kiss Jánost felismerték szülei.

Hírt adtunk arról, hogy a román hatóságok Nyirábrányánál áttoloncoltak Romániából egy 16 év körüli, magát Kiss Jánosnak nevező fiatal embert. Tegnap aztán fent járt a Debreczeni Ujság sberkesztőségében özv. Kiss Dánielné Szív ucca 8. sz. alatti lakos s előadta, hogy ne írjunk többé a kitoloncolt fiatalemberről, mert az az ő fia.

A Debreczeni Ujság híre nyomán ugyanis jelentkezett a rendőrségen, majd Nyirbátorba is kiutazott, ahol aztán első szempillantásra felismerte

Kiss István nevű gyermekét, akít a megszálláskor hurcoltak el az ofárok 10 éves korában. A gyermek lábán egy kutyaharapás nyoma igazolta is a személyazonosságát, bár a fia nem ismert rá az édesanyjára.

Özv. Kiss Dánielné tehát több mint hét év után szombaton már hazahozhatta elrabolt fiát, aki különben is nagyon hasonlít rá. Szombatig ugyanis még Nyirbátorban maradt a megkerült fia, mert a hatóságok még nem fejezték be a kitoloncolás körülményeinek kivizsgálását.

## Ujabb öt embert tartóztattak le a Miskolcon terjesztett hamis ötvenezresek ügyében.

Borsod és Zemplénmegye területén működtek a hamispénz terjesztők.

Legutóbbi számunkban hírt adtunk arról, hogy Miskolc környékén elfogtak egy napszámost, akinél hamis ötvenezresek koronást találtak.

Ujabb értesülésünk szerint nem csak Miskolc környékén, hanem egész Borsod és Zemplénmegyében is kiserleztettek e hamis pénzek elfelvezésével.

Ezidőszert hat járás csendőrsere folytat nyomozást a hamispénz terjesztők kézrekerítésére s eddig

már öt embert vettek őrizetbe, akiket bekisértek a miskolci rendőrkapitányságra kihallgatásuk megajtése végett.

Az igazai pénzhamisítót, a főtettet még nem sikerült elfogni, de már nyomon van a csendőrség. A lakosság köréből már több hamispénz adtak át a hatóságoknak s ezeket mint bünjeleket be fogják szábitani a debreceni vizsgálóbírószágra.

**A jövő héten kezdődik a vásár.** A debreceni Remete Antal napi téli országos vásár január tizedikén, hétfőn kezdődik. Hétfőn, kedden szerdán van a bőr, gyapjú, toll, gabona és terményvásár. Szombaton és vasárnap, 15. és 16-án a sertésvásár. Vasárnap és hétfőn 16. és 17-én a lóvásár. Hétfőn és kedden 17. és 18-án a háromvásár.

**Kilényi Edvard** nevét talán kevesen ismerik még nálunk, mert eddig szinte titokban tartották a jövő egyik legnagyobb zongoristáját, de ahol hallották, ott csodákat mesélnek róla. A 14 éves művész január 8-án koncertezik a zenedében, zeneköri Jegyek Méliusznál.

**Tegnap ujszülöttek.** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő ujszülötteket jelentették be: Szabó János gazdálkodó fia János, Kaszás Gyula máv. bádógos leány Mária, Rosenberg Fülöp kereskedő fia József, Gyarmati János fm. npsz. leány Erzsébet, Nagy Imre munkás leány Erzsébet, Nagy Lajos fűtő leány Ilona, Gál Zsigmond áll. rendőr fia Gyula.

**Tétküsvártás üvegcsiszolás, régi tükörök utláöntése** Sipkovits Béla, üveg műipari vállalata, Szív ucca 14-18. Telefon: 856.

**Hat évi kutatás után elfogták egy tolvaj cigányasszonyt.** Kedden délelőtt bekisértek a debreceni ügyészség fogházába Racz Mária cigányasszonyt, akít 1921-ben elkövetett lopásai miatt körözött az ügyészség. Hat évi kutatás után pár nappal ezelőt sikerült elfogni a tolvaj cigányasszonyt Turkeve határában. A csendőrok bekisértek Debrecenbe s ott a vizsgálóbíró letartóztatásba helyezte.

**A felvidékiek, szepesiek társas összejövetele.** A Szepesi Szövetség f. hó 8-án, szombaton este 8 órakor a Gambrius ujjá alakított külön termében társasvacsorával összekapcsolott műsoros összejövetelt tart. Vacsora vagy együttesen megrendelt vagy étlap szerint. Elnökség felhívja ez uton is az összes felvidékieket az összejövetele való részvételre. Vendégeket is szívesen látunk.

**Tegnap halottak:** Az anyakönyvi hivatalnál tegnap a következő halalozásokat jelentették be: Orosz Irma ref. 2 hónapos, Koczka Erzsébet ref. 12 éves, Hosszu Ilona ref. 15 hónapos, Liva István ref. — Burai András ref. 6 éves, Ferge Sándor ref. 22 éves, özv. Szabó Jánosné ref. 79 éves, Erdős László ref. 1 hónapos, özv. Uzonyi Györgyné ref. 68 éves, özv. Gulyás Károlyné ref. 78 éves.

## Februárban nagyszabású bikaarverés lesz a Kortobágyon.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara felhívja a magyaraita szarvasharma tenyésztésével foglalkozó gazdák figyelmét arra, hogy a Debrecen—hortobágyi magyar Tenyészbikatelep Legeltetési Társulat, mint a múlt évben, úgy ez év február havában megrendezi Nagyhortobágy állomástól egy órányv járára fekvő Kis-Alföldzug pusztai telepen bikaarverését. Az arverésen mintegy hatvan csarab három éves ridagen tartott, fajtisza, vör szilárd tenyészbika körül eladásra. A vásárló közönség kényelmére a vásár alkalomával elzetes értesítés esetén kocsik allanak rendelkezésre s telepre való kimenetel céljaira. Megfelelő száru hajtó személyzetről, vasuti kocsiról és a rakodásnál szükséges állatorvosról a Legeltetési Társulat gondoskodik. Az arverésen a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara is képviselteti magát és nyomatékkal felhívja a gazdák közönség figyelmét ezen arverésre.

**Gyászjelentés.** Legmélyebb fájdalommal megtört szívvel, de Isten akaratában megnyugodva, szomorúsággal tudatjuk, hogy felejtéhetetlen gyermekünk, testvérünk, unokánk, keresztgyermekünk, unokaöccsünk, unokatestvérünk s kedves kis rokonunk **Burai Bandika** ártatlan életének 7-ik évében, folyó hó 4-én reggel fél 6 óra kor, 5 napi súlyos betegség után elköltözött az angyalok honába. Drága gyermekünk földi részét folyó hó 6-án, csütörtökön délután 3 órakor fogjuk Ajtó ucca 12. számú házaruktól, a református Nagytemplomban tartandó ima után a Péterfia uccai sírkertben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1927. január 5. A béke angyala örökön korán elköltözött hattyai felett! Bánatos szülei: polg. Burai András nejevel Matkó Zsuzsannával. Testvérei: Erzsike, Katica és Pityuka. Nagyszülei: polg. id. Burai András nejevel Kozák Erzsébet, özv. Matkó Istvánné. Keresztszülei: Boda István és neje Hatvani Mariska gyermekeikkel. Nagybátyjai és nagynénjei: Hatvani István nejevel és gyermekeivel, Hatvani Sándor nejevel és gyermekeivel, Burai Sándor nejevel és gyermekeivel, Unokatestvérei, közeli és távoli rokonok nevében is. A temetést Bánkó temetk. váll. Debrecen, Kossuth ucca rendezi.

**A Szent Erzsébet Négyelet műsoros tea-délutánja** a Mansz Széchenyi u. 1. sz. a helyiségében vasárnap d. u. 5 órakor lesz. Pompás műsor. Cigányzene. Belépő díj nincs. Tea 10.000 korona.

**Jogászbal.** A debreceni Egyetem jogász ifjusága 1927 évi január hó 15. napján rendezi hagyományos jogászbalját. Albrecht királyi herceg fővédénöksége alatt, amely tekintve a már is megnyitvánuzó órási érdeklődést, a szezon legjobban sikerült táncmulatsága lesz. Albrecht királyi herceg szárvnyegőde utján már értesítette is a rendezőszületeltér megjelenéséről s kelő fogadtatására a megfelelő lépések már meg is történtek. Pálholvgyek már csak korlátozott számban kaphatók, miert is a rendezőség kéri az érdeklődőket, hogy jegyeiket Springer József papirkereskedésében mielőbb biztosítani sziveskedjenek, ahol meghívók is igényelhetők, melyeknek széküldése most van folyamatban.

**Debreceni Zenekedvelők Köre** ez uton hívja fel tagjai figyelmét dr. Dohnányi Ernő zseniális 14 éves tanítványára, Kilényi Edére. Január 8-iki zeneiskolai hangversenye, egy tizennégy éves karrier kezdete.

**Intelligens hölgyek figyelmébe!**

**KNOTTI KOVÁCSNÉ**

szabászati és varróniskolája

KOSSUTH-UTCA 48. SZÁM.

Beiratkozás 9 órától 1 óráig, k. s. 3—5-ig.

Iparilag is képesít.

### Elegáns

## Női felöltők, Divatbundák

feltűnő olcsó árban

## HERCZEG ANNA

MODELLHÁZBAN

Debrecen, Piac ucca 41.

## Fuvarosok hajzása a Hatvan ucaán egy menekülő szobafestő segéd után.

Erdékes ügyben indított nyomozást tegnap a debreceni rendőrség, amelynek előzményei a következők:

Tegnap délután 5 óra tájban az egyik Hatvan ucaán posztoló őrszemes rendőr egy fuvarost és egy szobafestősegédet állított elő a központi ügyeletre (dr. Balogh József fogalmazó elő, aki aztán mindjárt kihallgatta a két előállított embert.

A fuvaros a következőkben adta elő az előállított megelőző cseményeket. Elmondta, hogy ő tegnap délután a Hatvan uca 47. szám alatti koreszmában több több barátjával berozgatót s ez időre a szekerét a lovakkal az udvarba állította be. Idő múltával ki nézett az udvarra a lovak után, amikor is látta, hogy valaki az egyik loval mellett áll és épen a pekrót akarta lehuzni róla. Rákijáltott, mire az illető neki ugrott és úgy állon ütötte, hogy ő végig vágódott a földön. Az illető ezután futásnak eredt. Mivel épen arra jött a 35-ös konflis, a kiáltásra elősiető barátjaival együtt a menekülő ember után sztek a konflison és az Egvházi héraldota előtt utól is érték. Beültették azután a kocsiába és visszavitték a koreszmába, de egyikőjük sem bántotta az ismeretlen embert.

A másik előállított ember, a festősegéd viszont úgy adta elő a dolgot, hogy ő a Hatvan uca 37. szám alatti lakó gazdájához ment épen, mikor a fuvaros utját elállta. Rá szólt, mire a fuvaros felé ültött s a nagy lendülettel elesett, mert az ütés nem talált. Mivel a fuvaros kiabálni kezdett a barátaiért, ő menekülőni kezdett. Mire a Hatvan uca elején a konflison jövek utóérték őt, ellenkezése dacára a kocsiába ültették s miközben a kocsi is verték, visszavitték a koreszmába. Itt rugdosták és verték, míg csak két arra járó katonatiszt beavatkozva meg nem mentette őt a további meglincseléstől.

Eddig van a két ember hmlök egyenest ellenkező vallomása s most a rendőrség azt igyekszik kiferíteni, hogy mi igaz az állítólagos pekrólopásból, illetve a lincselésből.

**Nyukosz hirdmény.** Felkérjük tagjainkat, hogy az 1927. évi tagsági díjakat hivatalos helyiségünkben — Kossuth utca 11. udvar, félemelet kedd vagy pénteki napokon 5—6 óra között befizetni sziveskedjenek. Elnökség.

**Halálos lavinaomlás.** Innsbruckból jelentik: Dallaas falucska híroját, a ki tegnap hajnalban takarmányért ment fel a hegyekre, elborította egy lavinagörgeteg s egy 200 méter magas sziklafalról a mélységbe vetette. A bíró a helyszínen meghalt.

**Bélt bérkeztető,** vziklizett dupla varrott 100 ezer korona. Vitáriusnál, Piac uca 16. szám.

**Világhírű varrások megérkeztek** 2.000.000 koronától havi 200 ezer koronás részletre kaphatók KESZLER cégnél, Széchényi uca 1-b.

**Csapó-ucca 67**  
**Bálint József**  
asztalos  
ajánlja saját készítésű **butorait.**

**„ISTVÁN KIRÁLY”**  
szálloda  
Budapest, VI., Podmaniczky-utca 8.  
Budapest legelsőrendű modern berendezésű oszládi szállója.

Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás, központi fűtés, melegvízellátás, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar közelében, a Keleti pályaudvartól a 46, 1, 88. és 15. számú villamosokkal pár perc alatt közelíthető meg. o—o—o—o

## Olaszország szigorú adóval hadat üzent az agglégénységnek.

Nemzeti alap árvaházak és gyermekgondozók számára.

Roma, január 5.

Mussolini, akinek forrongó temperamentuma és kormányzó ereje, új és új meglepetésekkel gazdagítja egyéniségének színskáláját. Hadat üzent az agglégénységnek s ezzel a tetteivel újra személye felé fordítja a világ figyelmét. A „Gazetta Ufficiale” mai száma rendeletet közöl az azonnal életbelépő agglégénységéről. A rendeletről a sajtó képviselői előtt is nyilatkozott Mussolini s a következőket mondotta:

— Az agglégénység a társadalom legmérgezőbb tünete, amely a nemzeti fejlődést fenyegeti. Ép olyan áldatlan, mint maga a neomalthusianizmus. Ha azt tekintem, hogy Itáliában több, mint félmilliónyi házasságképes ember él, huszonöt éves és hetvenöt éves életkor között, akkor

arra érzem magam indítatva, hogy beavatkozzam. Az a célom, hogy ennek a veszedelemnek véget vessek. Erre szolgál a szigorú törvény, amely minden nem házasebent jelentékeny adóval büntet s amelynek jóvédelmeiből nemzeti alapot csinálunk, elsősorban árvaházak és gyermekgondozók támogatására.

— Ha megtehetném, hogy az agglégényeket erőszakkal is megházasítsam, megtenném. Sajnos, ez lehetetlen. Hazafiatlan és önző agglégények azonban igen hatásos orvosszerral, egy adóval szívesen fogják magukat meggyőztetni arról,

hogy sokkal olcsóbb dolog élettársat keresni, mint házasságon kívül élni.

— A nemzetek a növényzethez hasonlóak. Országok, amelyek a restségnél, az önzésnél fogva elmulasztják az emberiség fejlődésének egészséges és normális útját, ki vannak szolgáltatva tetterős szomszédok kegyelmének, amelyeknek saját fajuk fenntartása és szaporítása a legfontosabb szívügyük. Olaszországban az a helyzet, hogy a nemzeti fejlődés normális és egészséges továbbvitelének kötelessége egészen a szegényebb néprétegek vállaira nehezedik. Nem akarom, hogy továbbra is ők hordozzák a megpróbáltatások felelősségét.

**Az agglégény egész életén át rendkívüli előnyökben részesül az állam részéről, anélkül, hogy az államnak kárpótlásul új polgárokat ajándékozza. Ha egy bizonyos életkort meghaladott, az agglégény az államnak valóságos terhévé válik.**

— A mai naptól fogva legyen kénytelen az agglégény felvetni azt a kérdést: kicsoda szolgálatot tétel te az államnak?

**Az agglégény száraz ág, fölösleges tag azon a fán, amely az emberi társadalmat jelképezi. Ha módomban volna, késsel távolítanám el azt. Azonban jobbat is tudok ennél: a nemzet e haszontalan tagjaira óriási terhet rakok adók alakjában, amíg annak sulya alatt elpusztulnak.**

**Az országos orvosszövetség** debreceni főnökének elnöksége felkéri a tagokat, hogy a január 9-én, Budapesten összehívott rendkívüli kongresszuson minél nagyobb számban megjelenjenek sziveskedjenek. Tárty: A felsőházi tagok megválasztása, más személyi és elvi fontosságú kérdések. Elnökség.

**Kevés pezsgő fogyott el Szilveszter éjszakáján.** Nagy reménységgel indult neki Szilveszter éjszakájának Debrecen népe, mindenki azt várta, hogy az érepénz visszatérével visszatér a régi szilveszteréjek hamisítatlan jókedve is. Az ó-esztendő utolsó éjszakája azonban ismét azt igazolta, hogy kiveszett az emberekből a régi vidámság, valahogyan nem tudnak gondtalanul mulatni. Bizony, kevés pezsgő fogyott Szilveszter éjszakáján, a legtöbb helyen fekete-kávéval köszöntötték az újestendőt s a táncos kedv sem volt nagyobb, mint más éjszakán. Egy-egy helyen persze mégis csak volt hangulat. De itt sem tartott sokáig a szilveszteréji mámor. Négy óraker kiürültek a helyiségek s mire az újestendő első nap-sugarai végigsiklottak a házak felett, Debrecen esendes volt, mint a mélyen alvó ember. Talán az új esztendőben jobban sikerül a szilveszteri éjszaka. Az év végére talán a jókedvünk is visszatér...

**Szilveszter éjszakáján pásztorüzek lobogtak Csonkamagyarország határ hegyein.** Egerből írják: Szilveszter éjszakáján Csonkamagyarország északi határhegyein a Magyar Turista Egyesület pásztorüzeket gyűjtött. A tűz mellől felbújt a tárogató és a turisták ajkáról a Mátra ormain egész éjszaka hangzott a magyar nóta

**Megbosszulta megölt fiát egy dal-mát halász.** Spalatóból jelentik: A Spalató mellett levő Kastelino tenger parti faluban véres bosszút állt egy odaváló halász fia gyilkosán. Még egy évvel ezelőtt történt, hogy Spalatóban, politikai verekezés közben a dubrovnikai Orjuna elnöke leszarta Grgics Paves halásznak a fiát. Az apa tegnap egyik spalatói vendéglőben felismerte fia gyilkosát Svif Valentint, kezt rántott elő, rárohant és összeszurkálta s Svif véresen zuhant a földre és nemsokára meghalt. — Grgicsét elfogták, amikor azonban a rendőrségre akarták kísélni, a pártbíró ki akarták szabadítani és meg támadták a rendőröket. Nagy verekezés támadt, amelynek több súlyos sebesültje van.

**Frakk-, szmoking-ingek**  
150 ezer koronától  
**FRANK EDÉNÉL**

**Kovács Gyula**  
tűzifa- és szénkereskedő. — TELEFON: 4-64  
Állandóan a legszolidabb árban beszerezhető  
**őles és aprított tűzifa,**  
**tölgy- és bükk anyag.**  
Debrecen, Károly Ferenc József-ut 16-b. (István-gözmalommal szemben.)

## Humor a gondok között

A szabótól alamizsnát kér egy koldus.

— Nincs semmim, — mondja a szabó.

— Ugy, — feleli a koldus, — akkor legalább vasalja ki a nadrágom.

A fővárosi orvos: Aztán mondja János bácsi, egészséges a maguk faluja?

János gazda: Mán hogy egészséges-e, de memyre egészséges, a mult években úgy kellett leütni két embert, hogy megkezdhesük az új temetőt.

**Zsidó szombat vasárnapra.** Az Esperanto Hirszolgálat jelenti, hogy a liberális londoni zsidóhitközség a szombat megünneplését vasárnapra tette át. Férfiak és nők közösen mehetnek templomba.

**Kulturális előadások a Katolikus Otthonban.** A Katolikus Otthon vezetősége a téli és tavaszi hónapokra kiterjedőleg kulturális előadásokból összesítő sorozatot állított össze tagjai és vendégei vasárnapi nemes szórakoztatására és tovább képzésére. A legkiválóbb előadókat sikerült a városra megnyerni, akik közül megemlítjük a következőket: dr. Lindenberger János prépost-plébános, dr. Láng Nándor és dr. Kovács Andor egyetemi tanárok, Varga Kálmán gazd. akad. demiai igazgató, Halász Miklós gazd. akad. tanár, Onossay Miklós MÁV. főkereszt, dr. Derekas István főorvos stb. Az előadásokat hétről-hétre hirdetni fogjuk. A ciklus első előadása vasárnap, január 9-én d. u. 5 óraker lesz a Katolikus Otthonban. Előadó Onossay Miklós MÁV. főkereszt, aki a gyakorlati kertészkedés köréből tanulságos és hasznos oktatást fog adni. Utána vetített képekkel kísért előadás következik. Belépti-díj nincs, de a vetítés költségei nek fedezésére önkéntes adományokként legalább ötezer koronát kér a vezetőség.

**Köszönetnyilvánítás.** Mindazok a rokonok jóbarátok és ismerősök, kik kedves férjem szerencsétlen elhunyt alkalmával tájdmunkát a temetésen való megjelenésükkel enyhíteni igyekeztek, fogadják érte halás köszönetünket. Özv. Magyar Jánosné és családja.

**Soffőr**  
vizsgára szakszerűen műhely gyakorlatl csak **KÉKES** gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel, Erzsébet u. 20.

**Építőmester urak figyelmébe!**  
**HOMOKOT**  
köbméter számra  
**50 ezer koronáért**  
szállítok.  
Megrendelhető: **Árpád-tér,**  
**Sámson-ucca 8 szám**  
és **GÁBOR LÁSZLÓ** hentesáru üzletében **Osapó uca 64. szám**  
Bármelyik fuvarozás is megrendelhető, Vidéki megrendelés vagontételben is.

## A rifkabilok felkoncoltak egy kisebb spanyol osztagot.

Páris, jan. 5. Tangerből jelentik, hogy egy kisebb spanyol osztagot a lázadó rifkabilok kelepzébe csaltak és a spanyol katonák közül 20 embert megöltek. Ennek a csapatnak az volt a rendeltetése, hogy a marokkói spanyol zónán újabban ismét fellendült fegyver- és lőszercsempészt megakadályozza.

## Pusztító robbanás egy francia iskolahajón.

23 matróz megsebesült.

Baltimore, jan. 5. Ideérkezett jelentések szerint a Richelieu francia iskolahajón Curtis Bayban robbanás történt. A hajón éppen szurok berakásával foglalkoztak, amikor a szerencsétlenség történt. A dokkmunkások már a robbanás előtt eltávolították a fedélzetről.

A robbanás következtében 23 matróz megsebesült, a személyzet több tagja eltűnt. A hajón levő tengerészapródok sértetlen maradtak.

## Pengő táblázat.

Ez már könnyen megérthető.

Több oldalról megnyilatkozott éhajra itt közlünk még egy pengő táblázatot. Ezt már a legegyszerűbb ember is megérti. Jól áttekinthető az alábbi táblázat, amelynek még az az előnye, hogy a forgalomban lévő részben pengő, részben korona címletek átszámított értékeit mutatja:

Pengő:	
1 fillér	125 korona
2 fillér	250 korona
3 fillér	375 korona
4 fillér	500 korona
5 fillér	625 korona
10 fillér	1.250 korona
20 fillér	2.500 korona
50 fillér	6.250 korona
1 pengő	12.500 korona
5 pengő	62.500 korona
10 pengő	125.000 korona
20 pengő	250.000 korona
50 pengő	625.000 korona
100 pengő	1.250.000 korona
500 pengő	6.250.000 korona
1000 pengő	12.250.000 korona

  

Korona:	
500 korona	4 fillér
1.000 korona	8 fillér
5.000 korona	40 fillér
10.000 korona	80 fillér
25.000 korona	2 pengő
50.000 korona	4 pengő
100.000 korona	8 pengő
500.000 korona	40 pengő
1.000.000 korona	80 pengő

TARARÉROSKODJÉR

FEBRUÁR

13-RA

## Agyszélhűdés ért az Ascher péküzletben egy munkást.

A klinikán pár óra múlva meghalt. — Hozzátartozóit nem találja a rendőrség.

Kedden délelőtt Ascher Márton József kir. herceg uccai pékmester üzletében Varga Gábor kisegítőmunkás ember hirtelen rosszul lett, eszméletét veszítette. A mentők kiszállították a belgyógyászati klinikára, ahol délután öt órakor meghalt anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna.

Halálát agyvérzés okozta. A szerencsétlen embernél semmiféle igazoló írást nem találtak s mivel csak

pár nap óta dolgozott a péknél, senki sem tudja, hogy hová való s hozzátartozói merre laknak. Valószínűleg Hajdunánásra, vagy Bőszörménybe való illetőségű, mert ma hadirokkant Bőszörményből kapta illetményeit.

A rendőrség nyomozást indított személyazonosságának pontos megállapítása végett s személyleírását megküldte a nánsi és bősörményi rendőrségeak.

## „Pengőt, vagy életet!”

Stilusos rablótámadás.

Vakmerő rablótámadás történt tegnap este Pécsen, a bőrgyár mellett levő réten Michel Emil munkás gyanútlanul ballagott, amikor a sötétben hirtelen ismeretlen férfi ugrott eléje és rákiáltott:

— Pengőt, vagy életet!

A megrémült fiatalember keresgélgni kezdett pénztárcájában, azután így szólt:

— Nincs pengöm, csak ötszáz koronásom.

— Nekem pedig pengő kell! — ordította a támadó — különben meghalsz.

Michel erre futásnak eredt.

A férfi kést rántott és üldözőbe vette a fiatalembert,

akit a rendőr szabadított meg veszélyes helyzetéből. Az utonállót őrizetbe vette a rendőrség.

## Az állomáson elfogtak egy cseh katona szökevényt, aki a Hungária kávéházban télikabátot lopott.

A rendőrség kitoloncolja az országból.

Keddről szerdára virradó éjszaka a Hungária kávéházban tartózkodott Turay Lajos Nemzetőr ucca 23. szám alatti lakos hirdetői vállalkozó. — Éjjel tájban indulni akart hazafelé, de télikabátját sehol sem találta, eltiúnt a fogasról. A kávéház személyzete hiába kereste az eltűnt kabátot, végkép nyoma veszett.

Még az éjszaka folyamán feljelentést tett Turay Lajos a rendőrségen ismeretlen tettes ellen lopás büntette miatt s egyúttal leírta télikabátjának külsejét is. A rendőrségről detektívek mentek ki az állomásra, hogy a Budapestre induló vonat utasai között megfigyeljék, nem utazik-e közöttük a kávéházi kabát-tolvaj.

A feltevés helyes volt, mert a per-

ronon várakozó emberek között az egyiket a detektív felismerte Turay Lajos télikabátját. Azonnal igazolásra szólította fel a tolvajt s ekkor kiderült, hogy a kabát-tolvaj Hudák Bertalan cseh katonaszökevény. — Már napok óta kóborolt a városban, télikabátja nem volt s a kávéházban akart szerezni magának télikabátot.

Hudák Bertalan bekisérték a rendőrségre s őrizetbe vették. A bünygyi osztályon még tegnap intézkedtek, hogy Hudák Bertalant, mint nem kívánatos idegent kitoloncolják Debrecenből és az ország területéről. A katonaszökevényt Hidasnémetinél fogják átadni a cseh hatóságoknak.

Mennyi lovat evett meg Budapest népe? Amikor 1905-ben felállították a fővárosban az első lóhúsmészárszékot, alig akadt ember, aki nagy forgalmat jósolt volna. Azóta pedig belbizonyosodott, hogy a lóhús a szegényebb néposztály egyik legfőbb tápláléka. A statisztikai évkönyv szerint a legutolsó tíz év alatt összesen

82.649 lovat fogyasztott el Budapest.

Rómában az összes éjjeli mulatóhelyeket bezárták. Római jelentés szerint a belügyminisztérium tegnap körlevelet intézett valamennyi tartomány kormányzójához, amelyben elrendeli az összes éjszakai mulatóhelyek haladéktalan bezárását.

Gyomor- és bélzavaroknál, étvágytalanságnál, szorulásnál, fölfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél 1—2 pohár természetes „Ferenc József” keserűvíz alaposan kitisztítja az emésztés útjait. Közkórházi jelentésekben olvassuk, hogy a **Ferenc József** vizet még a fekvő betegek is nagyon szívesen isszák és általában dicsérik: Kapható gyógyszerárak, drogériákban és fűszerüzletekben.

## SZÍNHÁZ

CSOKONAI SZÍNHÁZ MŰSORA

Jan. 6. Vig özeveg

Ma, csütörtökön D) bérletben  
VIG ÖZVEGY.

Főszereplők:

Kulbay Ildikó, Timár Ila, Antok Ferenc, Szigeti Jenő, Krompachi, Tamás Benő.

A VIG ÖZVEGY

sláger-dalai:

Az orfeum tanyán...  
Párisban én csak jövevény...  
Ajk az ajkon...  
Bár az asszonyhoz senki sem ért!  
Bamba, bamba gyászlegény!  
Ez édesen csengő szép lány zenére...  
Vilja-dal.

Gyönyörű zene, mulatságos szöveg!

Holnap, pénteken és szombaton  
tisztviselő-est:

CIRKUSZHERCEGNŐ

Még ma váltson jegyet!

Legközelebbi operett-bemutató:  
HAJTÓVADÁSZAT.

Huszka Jenőnek, a Gül baba, Aranyvirág és Lili bárónő operettek zenei szerzőjének slágerdarabja.

Figyelmeztetés!

A színház igazgatósága a közelgő farsang alkalmával a városi tanács rendelete értelmében sem jelmezt, sem darabot, sem díszletet nem adhat kölcsön!

Jön Az EMBER RTAGÉDIAJA.

Jövő héten a budapesti Nemzeti Színház új színjátéka:

Dr. NIKODEMUS

kerül színre Thuróczy rendezésében.

Dr. NIKODEMUS

főszereplői:

Halasi Mariska, Halasiné, Dolgos Ildi, László Gyula, Thuróczy, Tamás Benő, Szigeti Jenő.

736-os 2-szer rafinált  
6000 K III. **Benzin** 6000 K III.

Vacuum olaj állomás.  
Gummi lerakat.

Pataky garage  
Debrecen, Erzsébet 32.  
Telefon 12—52.

Patkányt és egeret

bámulatos gyorsan kiírthat  
a szabadalmazott irtószerrel. Minden-  
kinek ingyen utasítás. Gyári lerakat

STERN

festéküzletében, PIAO UOJA 10.  
Bikával szemben.

## Üzlet átalakítás miatt

a raktáron lévő

modell selyem-, bársony- és filckalapok  
mélyen leszállított áron árusítainak

lakásomon lévő szalonomban.

Özv. BOROSSY GYULÁNÉ

BATTHYÁNYI UOJA 4.

**MOZGÓ-SZINHÁZAK:**

**Apolló: Közkívánatra** Pompeji pusztulása, dráma 14 felvonásban. A kritika ezt a filmet az új idők egyik legnagyobb alkotásának mondja, azért vettük reprizre. Felújítja a római császárság poméját és tobzódó mulatságait, amelyet a tűz egyszerre rommá és temetővé változtatott. De a meglepő látványosságon kívül még nagyobb az a művészi játék, amelyet Várkonyi Mihály, Korda Mária és Bernhard Goetzke produkál.

**Vigszínház:** Két sláger egy előadásban. I. Josette kisasszony a feleségem, vigjáték 8 felvonásban. A film témája az elvált asszonynak újabb házassághoz szülői beleegyezésre nincs szüksége. A látszólagos első férje azonban Josette, akit Eszterházy Ágnes művészi alakít, megszereti és így a válásra nem kerül a sor. Igen érdekes vigjáték. II. A floridai postarablók, cowboy történet 6 felvonásban, a főszerepben Art Accord, aki méltó vetélytársa Tom Mixnek. Munkatársai Omar a csodaló és Ravi a hü kutya.

**Előzetes jelentés — péntektől:**

**Apolló:** A lángbuzorult világ, a háboru alkonya és a béke hajnala, 10 fejezetben, a főszerepben John Gilbert és Renée Adorée. Ez a film Budapesten óriási sikert ért, nemcsak azért, mert cselekményben és tendenciában a béke himnusza, hanem azért is, mert művészibb szépségű és rendezésben tökéletesebb filmet még alig mutattak be.

**Vigszínház:** Puskin világhírű elbeszélése nyomán. A fekete sas, II. Katalin cárnő korában játszák ez a

fényesen rendezett film, amelynek főérdekessége a két főszereplő: Rudolph Valentino és Báuky Vilma művészi együttese.

**Szombattól az Urániában:** Két sláger: A vadon hőse (Észak ördöge) kalandos történet az alaskai életből 6 felvonásban, a főszereplő egy új farkaskutya csuda Peter Great, II. A jókedvű sheriff, vadnyugati történet 6 felvonásban, a főszerepben Jack Hoxie.

**„Meteor“ mozgóban csütörtökön** „A megfagyott gyermek“ kerül bemutatásra. Elek Aranka hadiárva énekkisérétével és „Az örök szerelem“. Előadások 4, 6, 8 órakor.

**RADIÓ****Csütörtöki műsor.**

9.15: Ujsághírek, kozmética.  
10: Zenésmise a Belvárosi Plébámiatemplomból.  
11.45: Zenekari hangverseny.  
4: Előadás: „Az írás és íróeszközök keletkezése és fejlődése.“  
5: Idő- és vizállásjelentés. Utána: Kamarahangverseny.  
6.30: Petőfi-dalost.  
9: Magyar Hegedűest.

**KÜLFÖLD:**

10.30 Bécs: Orgonahangverseny.  
11.00 München: Harangjáték.  
11.30 Stuttgart: Hangverseny.  
12.00 Zürich: Gramofon.  
2.00 Stuttgart: Hangverseny.  
3.30 Frankfurt: Ifjúsági előadás.  
6.30 Bécs: Siegfried.  
7.00 London: Táncezene.  
8.15 Frankfurt: Operettek. Breslau:

Beethoven-ünnepély.

9.00 Berlin: Opera-balet.

10.15 Breslau: Táncezene.

11.00 London: Táncezene.

**NYILT-TÉR**

Tekintetes

**Dr. Ethey László főszolgabíró urnak Debrecen.**

1926. december 31-én a rajtam négy szemközt elkövetett sértésekre megbízottaimnak Főszolgabíró ur azt a kitérő választ adta, hogy velem főszolgabírói minőségben tárgyalt, de az Ön részéről semmiféle sértés nem történt.

Ezek szerint el vagyok zárva minden elégtétel vételtől s így kénytelen vagyok ezen az uton tudomására hozni a Főszolgabíró urnak, hogy mind azokat, amiket 1926. december 31-én hivatalában zárt ajtóik mögött nekem mondott én ugyanazokat jelen alkalmal szemébe vissza mondom Önnek s ha Ön ezzel az ügyet elintéztetnek tartja, úgy a magam részéről is befejezettek tartom.

Mikepéres.

**Ferenczi Ernő,**  
malomtulajtonos.

**A MAI TÖZSDE**

A pengő 90.65.

**Zürichi zárlat:** Párizs, 2040. London 2513 egynegyed. Newyork 517 háromnegyed. Brüsszel 7205. Milanó 2305. Amsterdam 207 egynegyed. Berlin 123. Wien 7305. Szófia 375. Prága 1534. Varsó 57 fél. Budapest

90.65. Belgrád 912. Bukarest 272 fél.

**Külföldi valuták:** Angol font 27.70, 25—27.96, belga 79, 35—79.65, cseh korona 16.88., 5—16.96, dán korona 152.10—152.75, dinár 10.04—10.10, dollár 569.40—571.80, francia frank 22.55—23.00, hollandi forint 228.20—220, lengyel zloty 62.70—64.20, lei 2.96—3.05, leva 4.10—4.16, lira 25.10—25.55, német márka 135.55—136.05, osztrák schilling 80.35—80.67, norvég korona 145.50—146.13, svájci frank 110.20—110.60, svéd korona 152.40—153.05.

**Terménytőzsde:** Az irányzat tartott, a forgalom csendes. Hivatalos árak teljesen változatlanok.

**Ferencvárosi sertésvásár:** Könnyű 1.20—1.28, közepes 1.34—1.36, nehéz 1.44—1.46.

**Vásárok jegyzéke.**

**Január 7-én, pénteken:**

Allat- és kirakodóvásár: Nagyhalász, Onód.

**Január 8-án, szombaton:**

Sertésvásár: Kistelek.

**Január 9-én, vasárnapon.**

Allat- és kirakodóvásár: Cegléd, Jászdózsa, Kistelek, Törökszentmiklós.

**Január 10-én, hétfőn:**

Allat- és kirakodóvásár: Aps, Csorna, Dombrád, Eger, Jászsószentgyörgy, Monor, Rum, Szanay, Szob, Zalalövő (sertésvásár bizonytalan).

**Január 11-én, kedden**

Allat- és kirakodóvásár: Gáva, M. hályi.

**Alakulási év: 1884.**

**4 év alatt**

**Tagok száma: 10.000**

**mindenki tőkét gyűjthet**

heti vagy havi befizetéses könyvecskével a

**Kölcsönös Segélyező-Egylet m. Szöv.-nél**

**1 törzsbetét heti 1/2 pengő (6.250 korona)**

**Kiskorúak részére a könyvecskék beirási-dij fizetése nélkül válthatók ki.**

**Rihelyezett tőke: 12 és fél milliárd (1.000.000 pengő.)**

**Takarékbetétek előnyösen kamatoztatnak.**



**Kérjen**  
a befizetések és kölcsönökről részletes tájékoztatót!

## APRÓ HIRDETÉSEK

## LEVELEZÉS

**Erdélyi**  
fiatalember házasság céljából fiatal leány ismeretségét keresi. Levelet „Brassó” jellegű lapba jelezni kérem. 33

## AJÁNLAT

**Egy**  
szoba butorral együtt olesón átadó Erzsébet ut 83. balra 2. ajtó. 55

**Középiskolásokat**  
magánvizsgára előkészít és korrepetál. Cím a kiadóban. 57

**Kettő szoba**  
mellékhelyiségekkel jó helyen átadó. Cím a kiadóban. 51

**Butorozott**  
szoba konyha, használatlaltal 15-ére kiadó Patai u. 58

**Örökbe adnám**  
7 éves és egy éves kis lányomat. Cím Homok kert, Budai Ezsaiás utca 27. 56

**Üres**  
udvari szoba kiadó. Thaly Kálmán utca 4. szám. 60

**Uccai**  
butorozott szoba azonnal kiadó. Cím Varga uca 9. szám. 65

**Házmester,**  
gyermektelen azonnal lakást kap. kertész előnyben. Simonyi ut 25. déli órákban. 62

**Betétekre**  
magas kamatot ad. kölcsönöket folyósít házakra, földekre és egyéb tárgyi fedezetre Gazdák Bankja, Kossuth és Batthyányi uca sarok. 68

**Kiadó**  
Bihari telepen Láhner uccán egy szobás lakás és külön egy két szobás lakás. Érdeklődni hetnek Gazdák Bankja, Kossuth uca. 67

**Okvetlen**  
és azonnal nézze meg a Csapókert, Klapka uca 42. (negyvenkettő) számú Pető-féle bájos kis családi házat! Potom árért megvehető! — Nagy Lajos Iroda adja el! 2

**Európa,**  
Ázsia, Afrika, Amerika, Ausztráliai bélyeg-ek érkeztek, darabonként 1 fillértől kezdve 10 pengőig kaphatók. „Bélyegothon” Fűvészkeret uca 14. emelet. 30

**Butorozott**  
szoba kiadó Komlós- sv ut 35. Körut fele 24. szám alatt. 31

**Goblejn,**  
nec és fehér himzést vállalatok természetbeni fizetésért is. Hajó uca 14. 15

**Rögtön nézze**  
meg a Hadházi uca 27., Apafi uca 1. számú nagyudvarú sarok házat! Potomár! Nagy Lajos Iroda adja el! 4

**Varrógépeket**  
használtakat és újakat részlete olesón irodám által vásrolhatnak. Csapó uca 41. 7

**Tisztességes**  
asszonyt picit gyermekkel elvállal. Beresényi uca 11. özv. Balogh Istvánné. Gy. 7

**Ezüstözés,**  
nikkelezés, esiszolás, fémek színezése Földvárinnál, Széchenyi u. 55. Telefon 168. 114

**Hó és sárcipőket**  
villanyerőre berendezett üzembemben a leg szebben és legolcsóbban javítok. Szander, Deák Ferenc uca 21. 156

**Uccai**  
szoba ellátással vagy anélkül kiadó. Hatvan uca 70. I. em. 44

**Lakás**  
két szép szoba, terasz, konyha, kamara kiadó deák kisasszonyoknak butorozva is. Poroszlai ut 10. 7

**Teherautóval**  
fuvarozást helyben és vidékre jutányosan vállal Kovács Gyula bér- autó fuvarozási vállala- lata. Telefon: 8-64. Iroda: Hadházi u. 1. sz. 6

**Két**  
szobás lakás lépéssel kiadó. Szappanos utca 4. 8005

**Jó házi koszt**  
bentékezésre és kihor- dásra kapható Varga uca 28 uccai lakás 1

**Nagyobb**  
vaspléh hordó, amely ben festék volt, most olesón eladó. Arany János uca 47. szám 1

**Makulatura**  
olságnapir ismét kap- ható különként a ki- adóhivatalban, amíg a készlet tart. 1

## KERESLET

**Hulladék ólmot vesz a kiadóhivatal.**

**Keresek**  
2-4 szobás lakást, le- het kertsgében is. Cím a kiadóban. 52

**Kocsis**  
megbízható, szorgalmas azonnal felvétetik Bi- hary u. 4. Vágóhid mö- gött. 59

**Használt**  
butorokat, íróasztalt, megvételre keresek. — Kiss iroda, Csapó uca 41. szám. 6

**Önállóan**  
dolgozó jó munkás ke- rékvártó segédek fel- vétetnek Miklós uca 48. szám. 11

**Mosogató**  
asszonyt keres a — Gambrinus 60

**Kocsigyártó**  
tanoncot felvesz Riesz Henrik, Hatvan uca.

**Szakmányos**  
vincellért keresek — Bocskay kerti szőlőm- be, Király utca 4. em. 8050

**Társat keresek**  
jó forgalmu hentes és mészáros üzletem- hez 50-60 millióval. Pénz biztosítva. Irás- beli megkeresést „So- lid üzlet” jellegére a kiadóba kérek. 45

**Veszek**  
fél kihasított disznót, 70 kg-ig. Csillag uca 66. szám. 27

**Mindenes**  
leány azonnalra főlvé tetik. Cím a kiadóhivatalban. 7944

## ELADAS

**Liba**  
hizlalt és magnak egyaránt alkalmas. — nagy fajta eladó. Kos- suth uca 54. sz. 22

**Sürgösen**  
eladó Tegláskert. Sze- pessi uca 20. számú ház más vállalat ml- att minden elfogadha- tó árért. Közvetítőt díjazok. Jilkey And- ras malom tulajdonos Krösladány. 7

**Benzinmotor**  
3 Hp., használt szecs- ka vagy favágáshoz kü- lönösen alkalmas. Ju- tányosan eladó. Mesze- na uca 22. 7688

**Eladó**  
egy házhely Mester uccai sorompónál és több házhely Bihari telepen. Láhner uccán Értekezhetni: Gazdák Bankja Kossuth uca. 66

**Eladó**  
gumitalpas csukott ko- esi és egy szánkó Mü- kögyár. Fürdő uca 2. Telefon 10-93. 4

**Eladó**  
Szondi uca 19. számú ház. Részben művelés- hez kertészt keresek. Deák Ferenc uca 13. ügyvédi iroda. 64

**Eladó**  
Bocskay kertben jól termő szőlő, új villá- val. Érdeklődni Szent Anna 22. I. emelet. 61

**Bor**  
vámospécsi 25 hektó eladó. Simonyi ut 25. Telefon 843. 63

**Eladó**  
Pécelen, Pest mellett, családi ház, nagy te- lekkel. Százmilliót kér- nek érte! Bővebb fel- világosítás nyerhető a Nagy Lajos Irodában. Veres uca 9. 3

Leszállított árban

**FEST**

szinehagyott és megunt színű férfi és női ruhát, velour őszi és téli kabátot

**WACHA**

Simonffy-u. 55. — Gyászesetben soronkívül.

Szeplő és pattanás

ellen használjon

Korzó ÉVA arckenőcsőt.

Kölniviz és szappan

különlegességek

Korzó Drogériában

PIAO UCOA 42.

**Krisztiáni Imre**

könyvtésközo és iparművészeti műhelye, VARGA UCOA 1. SZÁM DEBRECEN, Szent Anna uca sarok. (Baakpaleta) Telefon: 6-12.

## Olesón készít

alkalmi ajándéktárgyakat tervez és montiroz. Bördíszműveket bér- szebrászati munkával — Casettákat, Irómappákat, Reticülőket, Tároákat stb. — selyem vagy bármilyen anyagból. Könyvkötéseim versenyen kívül!

Szalag arauyozó nyomda.

Reklámtábla nyomda.

Különféle villanykörték, Ostron napfény égő, kiégés után még egyszer felhasználható körték, áramot nem fogyasztó Keon körték.

**Háló, ebédlő, csillárok porszívógép napi kikölcsönzése.****Simon Jenő, József kir. herceg-u. 1.**

Közvetlenül a Bika-fürdő bejárat. mellett.

TELEFON: 966.

TELEFON: 966.

**Frakk Szmoking Zakó**

fekete

szövetkülönlegességek gyári lerakata

**„MERINÓ”**

posztókereskedelmi r.-t.nál, Piac uca 49. SZOLID KISZOLGÁLÁS! SZABOTT ÁRAK!

**Gyászoló feleki figyelmébe!****CSURKA****„Kogyelet” Temetkezési Vállalat értesítése!****Egyszerű temetés felnőtt részére:**

200 cm. hosszú koporsó, szemfedél, párna, kántor (stóla) fejfa (kereszt) sirásás, 2 lovas gyászokcsi: 60 pengő.

**Diszes és legdíszesebb temetések választás szerint mindig a legmérsékeltebb árakon.****Minden temetkezési cikkekből, dus, nagyválaszték.**

Tisztelettel:

**Csurka**

„Kogyelet” Temetkezési Vállalat

Kossuth-ucca 8.

Üzleti telefon 381. Lakás: 57.

**Élőhalcsarnok**

HAL ÉS VADKERESKEDÉS. Árúsit: édesvízi élőhalat, ten- geri halkülönlegességet és mindennemű lőt vadat. DEBRECEN, CSAPÓ U. 37. Telefon 7-86.